



МИНИСТЕРСТВО
СТРОИТЕЛЬСТВА И ЖИЛИЩНО-
КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНСТРОЙ РОССИИ)

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ»
(ФАУ «ГЛАВГОСЭКСПЕРТИЗА РОССИИ»)

Фуркасовский пер., д.6, Москва, 101000
Тел.(495) 625-75-46. Факс: (495) 624-67-49
E-mail: info@gge.ru; www.gge.ru

Издателю, главному редактору
электронного журнала
«ГеоИнфо»

В.Н. Ананко

info@geoinfo.ru

21.04.2017 № 08-03-1/2353-НБ

На № 14 от 23.03.2017

Уважаемый Виктор Николаевич!

ФАУ «Главгосэкспертиза России» (далее – Учреждение) рассмотрело обращение по вопросу о предоставлении информации в электронный журнал «ГеоИнфо» по вопросам порядка проведения инженерных изысканий и сообщает следующее.

Пунктом 3 Положения об организации и проведении государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 05.03.2007 № 145 (далее – Положение), на Учреждение, как организацию по проведению государственной экспертизы, возложена обязанность разъяснить по запросам заинтересованных лиц только порядок проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.

С учетом изложенного, а также пункта 4 Положения организация по проведению государственной экспертизы не вправе разъяснить вопросы, связанные с применением нормативных правовых актов и нормативных документов, устанавливающих требования к проведению инженерных изысканий.

Вместе с тем, с учетом вопросов, заданных в обращении, в том числе о необходимости проведения изысканий в случае представления проектной документации и результатов инженерных изысканий (с учетом

археологических объектов) на государственную экспертизу в 2017 году, ранее получивших положительное заключение экспертизы, при внесении изменений в проектную документацию по объекту капитального строительства сообщается следующее.

На основании части 5 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс), статей 4 и 5.1 Федерального закона от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании» (далее – Закон о техническом регулировании), части 5 статьи 3 и части 2 статьи 5 Федерального закона от 30 декабря 2009 г. № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» (далее – Технический регламент о безопасности зданий и сооружений) предметом проводимой в Учреждении государственной экспертизы проектной документации является оценка ее соответствия требованиям пожарной, промышленной безопасности, требованиям технических регламентов, в том числе требованиям Технического регламента о безопасности зданий и сооружений, требованиям стандартов и сводов правил (их частей), включенных в перечни, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2014 г. № 1521 (далее – Перечень обязательных документов) и приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 30 марта 2015 г. № 365 (далее – Перечень документов добровольного применения).

Согласно части 5 статьи 49 Кодекса при проведении государственной экспертизы осуществляется оценка соответствия проектной документации требованиям технических регламентов, в том числе требованиям государственной охраны объектов культурного наследия, а также результатам инженерных изысканий, и оценка соответствия результатов инженерных изысканий требованиям технических регламентов. Частью 3 статьи 4 Кодекса установлено, что к градостроительным отношениям применяется земельное, лесное, водное законодательство, законодательство об охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, иное законодательство Российской Федерации, если данные отношения не урегулированы законодательством о градостроительной деятельности.

Учреждение в рамках своей компетенции при проведении государственной экспертизы проектной документации запрашивает, в том числе, сведения о наличии или отсутствии объектов культурного наследия на территории проведения строительных работ.

Требования о необходимости учета объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия, и выявленных объектов культурного наследия (в том числе археологических объектов) на стадии проектирования и при проведении строительных работ содержатся в Федеральном законе от 25 июня 2002 г. № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (далее – Закон об объектах культурного наследия), а также в своде правил СП 47.13330.2012 «Инженерные изыскания для строительства. Основные положения», части которого вошли в Перечень документов обязательного применения и Перечень документов добровольного применения.

Так, статьей 11 Закона об объектах культурного наследия установлено, что предметом государственного надзора в области охраны объектов культурного наследия является осуществление органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами мер по обеспечению сохранности объекта культурного наследия, включенного в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, выявленного объекта культурного наследия или объекта, обладающего признаками объекта культурного наследия, обнаруженного в ходе проведения изыскательских, проектных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных работ.

Сведения соответствующих органов исполнительной власти об отсутствии объектов культурного наследия на участках, намеченных для проведения строительных работ, относятся к исходно-разрешительным документам, подтверждающим возможность размещения объектов капитального строительства в соответствии с предусмотренными проектной документацией решениями.

Согласно пункту 45 Положения экспертной оценке при проведении повторной государственной экспертизы подлежит часть проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий, в которую были внесены изменения, а также совместимость внесенных изменений с проектной документацией и (или) результатами инженерных изысканий, в отношении которых была ранее проведена государственная экспертиза.

В случае если после проведения первичной (предыдущей, повторной) государственной экспертизы в законодательство Российской Федерации внесены изменения, которые могут повлиять на результаты государственной

экспертизы, экспертной оценке могут быть подвергнуты представленные проектная документация и (или) результаты инженерных изысканий в полном объеме.

Частью 9 статьи 49 Кодекса установлено, что результатом государственной экспертизы является заключение, содержащее в том числе выводы о соответствии (несоответствии) проектной документации результатам инженерных изысканий, а также выводы о соответствии (несоответствии) результатов инженерных изысканий требованиям технических регламентов.

Согласно пункту 2 части 6 статьи 48 Кодекса в случае, если подготовка проектной документации осуществляется физическим или юридическим лицом на основании договора с застройщиком или техническим заказчиком, застройщик или технический заказчик обязан предоставить такому лицу результаты инженерных изысканий (в случае, если они отсутствуют, договором должно быть предусмотрено задание на выполнение инженерных изысканий).

Пунктом 5 части 2 статьи 2 Технического регламента о безопасности зданий и сооружений установлено, что к жизненному циклу здания или сооружения относится период, в течение которого осуществляются инженерные изыскания, проектирование, строительство (в том числе консервация), эксплуатация (в том числе текущие ремонты), реконструкция, капитальный ремонт, снос здания или сооружения.

По буквальному смыслу пункта 2 части 6 статьи 48 Кодекса и пункта 5 части 2 статьи 2 Технического регламента о безопасности результаты инженерных изысканий должны быть выполнены в отношении конкретного объекта капитального строительства, в том числе при внесении изменений в проектную документацию.

Согласно частям 7 и 6 статьи 15 Технического регламента о безопасности при подготовке проектной документации должны быть учтены исходные данные для проектирования, в том числе результаты инженерных изысканий.

Согласно пункту 4.15 СП 47.13330.2012, включенному в Перечень документов обязательного применения, возможность использования ранее выполненных инженерных изысканий с учетом срока их давности и репрезентативности определяется программой инженерных изысканий, которая разрабатывается исполнителем работ по выполнению инженерных изысканий на основе задания застройщика или технического заказчика.

Кроме того, пунктом 5.1.1.6 СП 47.13330.2012, также включённым в Перечень документов обязательного применения, установлено, что программа инженерно-геодезических изысканий дополнительно к требованиям, приведенным в 4.15 СП 47.13330.2012, должна содержать результаты оценки возможности использования результатов ранее выполненных работ.

Таким образом, возможность применения имеющихся материалов инженерных изысканий для подготовки проектной документации, а также необходимость проведения дополнительных изысканий определяются экспертом с учетом сведений, содержащихся в представленной на государственную экспертизу программе инженерных изысканий, согласованной с застройщиком или техническим заказчиком.

Исходя из этого, оценка возможности применения инженерных изысканий, получивших ранее положительное заключение государственной экспертизы, для внесения изменений в проектную документацию проводится с учетом вышеуказанных условий.

Заместитель начальника

Н.В. Богомолова